
VERBALE DEL 04 AGOSTO 2016

L'anno 2016, ilgiorno 04 det mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot.

lugtio 20t6 per discutere gli argomenti allegati di cui agli O'd'G"

presiede la seduta, il Vice Presidente Inzerillo, il quale alle ore 10.00 chiama l'appelio.

E'assistito dal segretario, l,Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istr. Amm.vo Davide Martinez.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cardella, Colletti. Di Fazio, Duminuco, Giocaliero, Guaresi, La Valle,

Marchese, Savoca, Scarlata e Teruo. Sono assenti i consiglieri: Cangelosi, Greco, Sala e il presidente

Tomaselli. Verificato il quorum strutturale, la Seduta è aperta'

Alle ore 10.05, entra in Aula il consigliere Sala.

Il consigliere Cardella.hi.a* l'inversione dell'o.d.G., il Consiglio approva.

Il presidente Inzerillo propone come scrutatori i consiglieri Colletti, La Valle e Sala. Il Consiglio approva'

Il presidente legge il verbale del 19.7 .20161 terminata la lettura, il Consiglio approva alle ore 10' 15' Sono

assenti i consiglieri: Cangelosi, Greco e il presidente Tomaselli.

Alle ore 10.16 entrano in Aula il consigliere Greco e Tomaselli , il quale assume la Presidenza ed escono,

alla stessa ora, i consiglieri: Cardella, Duminuco, Inzerillo, La Valle e Terzo'

Chiede la parola il consigliere Guaresi il quale afferma, che attraverso un social, ha appreso che il dottor

Miliziano, dell'Azienda R.A.P., ha effettuato <lei sopraltuoghi insieme al consigliere comunale Paolo

Caracausi e ha rilevato numerose problematiche delle quali non era mai stato informato. Il consigliere

Guaresi chiede alla preside nza di invitare il dottor Miliziano per sapere perché numerosissime richieste

trasmesse proprio dalla Seconda Circoscrizione non hanno avuto alcun seguito.

Il consigliere Marchese tiene a precisare che piutlosto che seguire i social è più proficuo e giusto seguire i

bisogni dei cittadini, cosa che lui ha fatto sempre insieme a,tutto il Consiglio; ed è per questo che qualche

volta si è raggiunto l,obiettivo di dare risposte esaustive ai cittadini. Prosegue il consigliere che il Consiglio

ha sempre lavorato a testa alta e pertanto se c'è qualchéiconsigliere comunale che insieme al dottor

Miliziano fa dei sopralluoghi e poi afferma che si è sostituito,hi consiglieri di Circoscrizione, chiede dove è

stato questo consigliere comunale in questi quattro anni.

Interviene il consigliere Colletti il quale comunica che dopo tie anni le luci di C.le Spanò e Via Pigafetta e

vie limitrofe sono finalmente accese. euesto è un risultato che non ha raggiunto il singolo consigliere ma va

attribuito a tutto it Consiglio di Circoscri zione.Informa di avere sentito il dottor Pensabene, della Reset, per

sapere della delibera, dove si chiedeva la collocazione delle docce e-degli scivoli lungo la costa, questi ha

dato rassicutazione che proprio da domani le docce saranno collocate, e

scivoli. Per quanto riguarila la polemica aperta dal consigliere comunale
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Interviene il consigliere Savoca il quale, riferendosi all'intervento del cons" Guaresi, chiede anche lui quale

è stato l'impegno di queste persone in questi quattro anni. E' certo che alcune problematiche si sono risolte

perché sono state seguite da tutto il Consiglio di Circoscrizione. Alla fine al consigliere Savoca quello che

interessa è raggiungere gli obiettivi a favore dei cittadini, poi se il signor Caracausi vuole sapere cosa ha

fatto e fa il Consiglio della II Circoscrizione, che si documenti.

prende la parola il consigliere Sala il quale tiene a precisare che è vero che è stato fatto un attacco al

Consiglio ma il consi glierc Caracausi si è espresso sul profilo personale di un social, quindi nulla di

rilevanie è da considerare. Se le affermazioni fossero state pubbli cate a mezzo stampa, allora il consigliere

Sala si sarebbe sentito in dovere di reagire a tali affermazioni perché sarebbe stato un attacco politico.

Considerato ll mezzo con il quale invece si è espresso, tali affermazioni "gli scivolano addosso".

Interviene il consigliere Greco, il quale tiene a precisare che se confronta il lavoro svolto da questo

Consiglio con la consiliatura precedente deve ammettere con soddisfazione che l'operato di questo

Consiglio è lodevole. Invece, non'è d'accordo con il consigliere Sala, perché ritiene che il social è un mezzo

di informazione a cui tutti hanno un accesso immediato. Il consigliere Caracausi può anche interessarsi al

territorio, senza però affermare di essersi sostituito al lavoro dei consiglieri di questo Consiglio.

Al consigliere Giocaliero dispiace che la gente possa fare delle affermazioni errate. Per sapere

effettivamente cosa ha fatto Consiglio bisognerebbe leggere ciò che ha prodotto in questi quattro anni.

Interviene il consigliere Scarlata il quale ricorda che in questi quattro anni, 1'unico evento in cui è stato visto

il consigliere Caracausi è stato quando si è fatta una manifestazione in Costa sud" In quella occasione tutti i

consigliere avevano intenzione di putire la spiaggia, era un atto di protesta che si è rilevata nel tempo

importante per dare un input forte alla riqualificazione. Ebbene, proprio in quella occasione, quando tutti i

consiglieri lavoravano, il consigliere Caracausi si è presentato "in giacca e cravatta" perché intervistato e

subito dopo non si è visto più. Per quanto riguarda îl mezzo di informazione ritiene il social un mezzo di

comunicazione visitato da molte persone, alle quali si danno in questo caso informazioni errate e

strumentali. Il consigliere Scarlata propone al Presidente Tomaselli di organtzzare una sorta di faldone

dentro il quale inserire tutte le richieste trasmesse lungo il peítodo di attività di questo Consiglio e sottoporle

al consigliere Caracausi per risolvere le problematiche che dà. anni sono state segnalate ma puntualmente

disattese. Al consigliere Colletti chiede se, per il ripristino dell:impianto di illuminazione di C.le Spanò e

Via Pigafetta, si deve ringraziare sempre il consigliere C4Jacausi, visto che questi si sostituisce al

Consiglio. Infine precisa che Caracausi sul social non si è presentato come un cittadino ma come consigliere

del Comune di palermo" Conclude vivacemente dicendo che da quattro anni chiede costantemente del

diserbo della Via Conciliazione e ancora oggi non si è intervenuto, a questo punto, il consigliere Scarlata
I

afferma: "che si attivino ailora il consigliere Caracausi e il dottor Miliziano.
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Alle ore 11.00 esce il consigliere Giocaliero, Marchese e Savoca.

Il consigliere Di Fazio interviene per ricordare che ha cottosciuto il dottor Miliziano durante l'incontro

si è discusso dei problemi della Costa sud, da quel momento, quando il consigliere ha avuto la necessità-6i3J;e;

contattarlo, purtroppo, questi non si è fatto trovare e i pochi impegni che in quella sede aveva preso non

sono stati mantenuti. Il consigliere Di Fazio afferma che tali atteggiamenti del dottor Miliziano fanno

pensare a una sua candidatura alle prossime elezioni. Poi, il consigliere Di Fazio rivolge un caloroso

ringraziamento al Presidente Tomaselli che ha saputo difendere tutto il Consiglio dalle vergognose

affermazioni del consigliere comunale Caracausi.

Il Presidente Tomaselli stigmatizza le parole del consigliere Caracausi perché da esse si può intravedere

inequivocabilmente il tentativo "strumentale" di sostituirsi al Consiglio Circoscrizionale. Purtroppo, afferma

il Presidenie Tomaselli, sono invece palpabili le gravi responsabilità riconducibili a buona parte dei

consiglieri comunali che non riescono ad assolvere alle proprie funzioni per dare così risposte concrete alla

cittadinanza e, afferma il Presidente, se si considera che già sono trascorsi ben 4 anni di consiliatura

comunale, la situazione è. verame,nî" gruu". Il Presidente Tomaselli, a questo punto, promette che quanto

prima formalizzerà degli inviti in Consiglio da far giungere ai vertici della Aziende Rap e, in primis,

proprio al consigliere Caracausi per capire meglio le pesanti affermazioni rivolte alla Seconda

Circoscrizione.

In quella occasione alla presenza del Consigliere Caracausi si affronterà anche la tematica Decentramento,

in virtù della sua mancata attuazione e del fallimento della Commissione Decentramento, di cui lo stesso

Caracausi è Presidente.

Subito dopo I' intervento del Presidente Tomaselli, il Consigliere Greco chiede la verifica del numero

legale. Il Presidente dà awio alla chiama e sono presenti i consiglieri: Colletti, Di Fazio, Greco, Guaresi,

Sala e Scarlata, verificata la mancanza del numero legale la Seduta viene sospesa alle ore 11.40.

Alle ore 12.40, il Presidente Tomaselli chiama l'appello e sono presenti i consiglieri Colletti, Di Fazio e

Sala, verifi cata la maîcanza del numero legale la Seduta è dichiarata chiusa e rinviata, in Seduta di

prosecuzione, per domani giorno 5 agosto.

.ii

I1 Segretario

(l'Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Mgia Ceraci)

i'') : t;'.--"''i1 ;ir f \

Il Presidente

Il Presidente

A. Tomaselli)


